彭清華會見訪問團 林武林淑儀帶隊

香港文匯報訊(記者 羅繼盛 廣西報道)內 地高鐵發展一日千里,更為過往交通不便的西 部地區,帶來經濟發展的機遇。香港工聯會於 本月4日至7日發起「千人廣西高鐵行」,約 1,200 名工聯會成員義工浩浩蕩蕩乘坐高鐵到 廣西南寧,走訪市內多個博物館和景區,並前 往接近中越邊境的崇左市,了解廣西在發展高 鐵和與東盟國家合作方面所帶來的經濟發展機 遇。

声 西壯族自治區黨委書記、自治區人大常委會主任彭 清華於6月5日,在南寧市人民大會堂會見工聯會 千人高鐵團,並向團員介紹國家和廣西的最新發展。彭 清華書記表示,廣西的經濟發展過往較為落後,主要是 因為過去是戰爭前線,經濟開放較廣東晚,另一原因是 交通不便,惟近年隨着多條高鐵路線開通,情況已逐步 改善。

去年客量相當港人口7倍

彭清華書記稱,廣西於一年半前開通高鐵,包括2013 年12月底的湘桂高鐵,去年12月再開通南廣和桂廣高 鐵,令旅客前往廣西非常方便。去年廣西高鐵及其他鐵 路的載客量就達到5,000萬人次,相當於廣西人民每人都 坐了一趟火車,載客量更是香港人口的7倍,可見近年廣 西高鐵發展之快。

彭清華表示,截至去年底,廣西高鐵通車里程為1.500 公里,連接全國13個省市。而廣西的14個市,已通高鐵 的達10個,形成了1小時經濟圈。而廣西亦有多條高鐵 線即將興建,未來高鐵連接至香港亦指日可待。

千人團創單團接待紀錄

他又指,今次工聯會派1,200人乘高鐵前往廣西,「不 小心」創造了廣西單團接待紀錄。他提到去年4月,香港 「共和國之旅」專列團曾用了10多個小時,方可到達廣 西柳州,今次高鐵只需近4小時,可見高鐵便利兩地的交 流往來。

彭清華形容,廣西是「一江春水連雲貴湘粵,半掛雲 帆達港澳東盟」。廣西享有豐富旅遊資源,除了「桂林 山水甲天下」,而且「廣西處處是桂林」。在國家提倡 一路」下,廣西亦由邊緣地區成為開放合作的地 區,加強與東盟國家開放合作,除了積極發展北部灣經 濟區,並連續11年舉辦中國一東盟博覽會,加強與周邊 國家合作。

彭清華讚工聯得人心

曾任香港中聯辦主任的彭清華説,工聯會是香港會員



人數最多、歷史最長、規模最大的勞工團體,而且一直 發展,現在會員達40萬人。而工聯會在社會影響力愈來 愈大,在香港政團支持度中名列前茅,並指工聯會既支 持愛國愛港立場,又注重維護勞工權益,受到市民認同 和尊重。

林武勉「團結就是力量」

擔任千人高鐵團名譽團長的中聯辦副主任林武,於同 日晚上舉行的「廣西歡迎晚會」上表示,希望工聯會繼 續高舉愛國愛港旗幟,並且緊記「團結就是力量」。他 表明,自己也是工聯會義工,會與工聯會風雨同路

林武又引用內地電視劇《虎媽貓爸》的一句對白: 「沒有做不成的事,只有做不成事的人。」他說,今次

「義工大集結」並非遊山玩水,是趁此機會振奮士氣, 凝聚工人的力量,努力完成工聯會的使命。他希望各人 回港後有全新的精神面貌投入工作,朝着今明年目標努 力拚搏,創造奇跡。

林淑儀:加油應付選戰

工聯會會長、高鐵團團長林淑儀則稱,今次組織千人 團的目的是了解祖國、凝聚義工、加強團結、促進會 務。她期望工聯人可透過今次到廣西參觀考察,體驗廣 西高鐵開通的先進成就,可以飽覽廣西風光和少數民族 的文化風情,體驗國家的民族政策;又期望工聯人可互 相鼓舞、激勵鬥志,為應付今年及明年工聯會兩場重要 選戰而加油、打氣。

工聯會的四日三夜「千人廣西高 鐵行」行程緊密,除了到南寧參觀 多間博物館和綠化帶,行程第三日 一大跨國瀑布德天瀑布,高鐵團團 員爭相在位處中越邊境的界碑拍照 留念,而位處邊境的市集更吸引不 少團員購買咖啡、零食等越南製產 品作手信。

「千人廣西高鐵行」的考察地點 主要集中在廣西壯族自治區首府, 包括廣西民族博物館、廣西規劃 館、青秀山及廣西藥用植物園,了 解南寧以至廣西的少數民族風情, 以及經濟發展形勢和規劃情況

此行另一特色是於本月6日到訪 被譽爲「南疆國門」的廣西崇左 市,雖然由南寧乘旅遊巴到崇左需 近4小時,來回車程達8小時,仍 無阻團員了解當地的興致。團員除 了參觀曾爲《酒是故鄉醇》等港劇 拍攝場景的明仕田園,並前往亞洲 第一大跨國瀑布德天瀑布,一睹中 越版「尼亞加拉大瀑布」的風采。

德天瀑布景區内, 亦設有象徵中 越國界的界碑,而旁邊則是以越南 商贩爲主的小市集,猶如中越的 「邊境購物城」。雖然市集攤檔均 以簡單的竹棚搭建, 再配以鐵皮和 帆布遮擋陽光,但多款越南製的商 品,包括即沖咖啡和菜包、果乾、 膠拖鞋等,都吸引不少高鐵團團員

孫大光:崇左與港交往增

崇左市市長孫大光表示,隨着内地與香港 經貿關係日益密切,崇左與香港的合作交往 也不斷增多,現時崇左市共有港資企業36 家,涉及糖業、礦業、房地產開發等領域

工聯會會長林淑儀則形容,廣西旅遊資源 豐富,發現廣西除了桂林外,還有很多「世 外桃源」。她未來亦會組織更多團員來訪廣 西,促進桂港在旅遊方面的交 流合作。

> ■香港文匯報 記者 羅繼盛 廣西報道

例州即負彻世

香港文匯報訊 由陳鑑林立法會議員 辦事處、九龍東潮人聯會主辦,汕頭 海外聯誼會、潮州海外聯誼會和揭陽 海外聯誼會協辦的「2015潮州節暨第 一百場潮曲欣賞會」於本月6日舉 行,食物及衛生局局長高永文、發展 局局長陳茂波、中聯辦九龍工作部副 部長盧寧、民建聯主席李慧琼、民建 聯立法會議員陳鑑林、九龍東潮人聯 會會長楊育城及香港潮屬社團總會副 主席陳統金等出席。

身為潮州人的高永文致辭時用潮州話 跟觀眾打招呼,現場鄉親都覺得分外親 切。陳茂波在致辭時提到,許多成功名 人都是潮籍人士,希望香港可以發揚 「守望相助,團結一致」的潮州精神, 也是香港一直提倡的「獅子山下精

盧寧讚陳鑑林為社區服務

盧寧致辭時讚揚,陳鑑林長期在社區 舉辦各種活動,豐富了市民的社區文化 生活,「俗話説,貴在堅持,這第一百 場潮曲正正體現了陳鑑林議員堅持不懈 為社區服務的精神。」

陳鑑林感謝大家多年來對潮州節、 潮曲欣賞會的支持,指潮曲欣賞活動 舉行到第一百場,全靠觀眾捧場、市 民支持、大家努力。他希望潮州節活 動可以為社會帶來正能量,並呼籲 觀眾支持2017年特首普選方案,社 會減少爭拗,多關注民生和經濟發

現場表演節目豐富,有經典潮曲潮劇



■「2015潮州節暨第一百場潮曲欣賞會」日前舉行,嘉賓與表演者合影

旦,優美的唱腔、細膩的表演、靚麗的 有的更駐足觀看、站足全場。

唱段,還有專門從內地邀請的潮劇名 扮相,連場外的市民都被吸引而圍觀,

曾德成訪東華復康中心送福袋

香港文匯報 訊(記者 聶 曉輝)民政事 務局局長曾德 成昨日與東華 三院董事局主 席何超蕸及一 眾成員,探訪 位於香港仔的 東華三院賽馬 會復康中心, 向學員及院友 送上福袋表達 關懷,並觀賞 了文藝演出,



一同預祝香港 上福袋,表達關懷

回歸祖國18周年。 曾德成早上抵達復康中心,先欣賞院友的鼓樂表 演,並參觀「愛不同藝術」畫作及藝術品,又與東華 三院董事局及「愛不同藝術」畫家和學員分享交流。 曾德成表示,「愛不同藝術」的設立能讓藝術走進社 區,促進傷健共融。其後,曾德成參觀在中心內開辦 的兩間社企「愛烘焙麵包工房」及「煮餸易」,並欣 見社企為殘疾人士提供就業機會及培訓,協助他們融 入社會。

高永文讚迪園義工至叻「陪玩」

香港文匯報訊(實習記 者 楊喆彤) 一眾迪士尼 樂園員工閒餘時間不忘做 義工關心社會,將快樂送 到世界不同角落。樂園昨 舉行「迪士尼義工慶 典」,表揚31位熱心參與 義工服務的演藝人員及團 隊代表,有獲嘉許的義工 表示,作為迪士尼的一分 子最懂「玩」,與受助者 互相交流,自己已經很滿 足。擔任主禮嘉賓的食物 及衛生局局長高永文指

出,醫院病童有迪士尼義工陪玩最開心。

慰病童感受義工服務重要

由樂園多個部門組成的迪士尼義工隊,過去10年 已參與逾500項義工活動,累計時數超過5萬小 時,以不同的專業技能融入義工服務。來自樂園餐 飲部的Andy獲得10年服務獎,他每年參與起碼120 小時的義工服務。猶記得第一次到醫院探訪長期住 院病童,作為他們第一個接觸的街外人,覺得非常 感動,發現自己只是付出一個下午的時間就能讓病 童重展笑顏,從中感受到義工服務的重要性。來年



■高永文昨與嘉賓們主持啓動禮

他將加入全球30位義工的行列,參與洛杉磯舉行的 特殊奧運會,協助賽事安排和照顧傷健運動員。

獲得義工隊專業貢獻獎的Dion來自設施服務部, 她最擅長用長畫裝飾院牆,笑言病童的要求千奇百 怪、「指明要有太陽遮、遮上有早餐、早餐必須是 一隻蛋和兩條腸。」她和團隊會絞盡腦汁滿足他 們,她表示最重要是和孩子互動的過程,了解他們 的生活。

高永文在典禮上致辭時指,迪士尼義工隊一直與 願望成真基金合作,滿足留院病童的願望,病童往 往被義工哄得開心。他鼓勵市民多參與義工服務。



■陳念慈與黃皓楠認為,堅毅和努力是成為優秀騎師的不工 鄒詠詩 攝

馬會招騎師學員吸愛馬90後

香港文匯報訊(實習記者鄒詠詩)學期快將完結,或有學 生已開始考慮升學及就業路向。香港賽馬會昨日起至28日, 將招募新一屆「賽事見習學員」共25名,年齡介乎15歲至22 歲。學員完成基礎訓練後或有機會免費到海外受訓,日後可 成為見習騎師,亦可投身不同的賽馬崗位。見習騎師黃皓楠 透露,返港3個月間贏得7場頭馬,個人累積獎金已達30萬 元。惟見習騎師學校校長陳念慈則提醒青年人不要因獎金吸 引而入行,需熱愛與馬共同生活才能捱過艱苦的見習期。

表現佳可赴澳紐南非受訓

馬會提供的證書課程重視全人發展,除教授基本騎術、照 顧馬匹知識外,亦重視學員的學術及品格修養,提供音樂、 個人財務管理等課程。學員完成課程後,可獲得等同香港學 術及職業資歷評審局評核的第一級至第三級認可資格,即如 副學士畢業。陳念慈強調,除騎術外,學員的態度、性格、 溝通技巧均是成為騎師的重要因素。其間表現良好且英文及 體重合格者,更有機會免費到澳洲、新西蘭或南非受訓。

現年21歲的見習騎師黃皓楠6年前入讀騎師學校前無運動 底子,從未接觸過馬。見習學員需於每日凌晨3時半起床開 始騎馬,下午則要清潔馬匹及練習體能,他坦言,頭一個月 難以適應高強度的體能訓練及學校的作息時間,惟住宿舍令 他更珍惜與家人相處的時間,亦變得成熟。他在新西蘭贏得 36場頭馬後返港比賽,需再贏出70場才能成為正式騎師。他 表示,潛質和體能並非成功要訣,刻苦堅毅的態度才是成功 之道。

賽馬行業出路看似吸引,惟申請者需「過五關斬六將」才 可成為學員之一。陳念慈指,近年考生有上升趨勢,預計今 年將有500人至700人報名。申請人需介乎15歲至22歲,體 重低於115磅並完成中三課程。初步篩選後,申請人會進行 策騎、體能測試,成績優異的50人需再通過體驗營選拔及面 試,最終正式取錄25人,接受為期9個月的基礎訓練,入職 薪酬約9,500元。